Zadanie 3. Test
Ocen prawdziwosc podanych zdan. Zaznacz P, jesh zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh jest
falszywe. W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)
Czas moina odczytywac¢ na zegarach tradycyjnych 1 na zegarach binarnych. Ponize
zamieszczono przykladowy sposob zapisu godziny 12:46:39 na zegarze binarnym:

godzina minuty  sekundy
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—kazda kolumna odpowiada jedne) cyfrze zapisu dziesigtnego godziny przedstawione)
w postaci binarne)

— czarny kwadrat (np. dioda zegara swieci) oznacza 1

— biaty kwadrat (np. dioda zegara nie swieci) oznacza 0

— kwadraty w najnizszym wierszu odpowiadaja najmnie] znaczgcym cyfrom zapisu binarnego.

Zegar A Zegar B
godzina minuty  sekundy godrina minuty  sekundy
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Zegar C Zegar D
godzina minuty  sekundy godzina minuty  sekundy
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1. |Zegar A wskazuje godzing 22:30:48. P F
2. |Zegar B wskazuje godzing (07:58:35. P F
3. |Zegar C wskazuje godzing 10:44:24. P F
4. |Zegar D wskazuje godzing 17:48:54. P F




Zadanie 3.4. (0-1)
Réznica 110010012 ~11111112 jest rowna

I. | 2As P F
2. | 112 P F
3021104 P F
4. | 10010102 P F

Zadanie 3.2. (0-1)

Roimica 110010012 —11111102 (dwoch hiczb zapisanych w systemie binarnym) jest rowna

1. [4Cs P F
2. [113: P F
3. | 10234 P F
4. | 1001010z P F

Zadanie 3.2. (0-1)
Po pomnozeniu dwoch liczb 11111102 oraz 1012 zapisanych w systemie dwdjkowym
olrzymamy:

1. | 213124

2. | 10010101102

3. | 1166z
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4. | 27615




Zadanie 3.3. (0-1)

Do jednoznacznego zakodowania znakow pigcioelementowego alfabetu wystarcza/y:

1 | 2bity.
2 | 3 bity.

3 | 5bitow.
4 | 8 bitow.

Zadanie 3.2. (0-1)

Suma 200,0+10: jest rowna

1. [ 21010 P F
2. | 312« P F
3. | CAue P F
Zadanie 3.3. (0-1)
Dla dwéch liczb 11112,1 1013, ich
1. | suma jest rowna 10110,
2. | roznica jest rowna 1010,
3. | tloczyn jest mniejszy od 110000,
Zadanie 3.2. (0-1)
Liczba szesnastkowa (FCA)y4 jest
1. |mniejsza od liczby (FFF)4. P F
2. |wigksza od liczby (AAAA)6. P F
3. |mniejsza od liczby (1111)6. P F
4. |wigksza od liczby (9999),,. P F




Zadanie 3.5. (I pkr)
Program rozpowszechniany za darmo, z ktorego mozemy korzystaé w pelni przez
nieograniczony czas, moze by¢ na licencji

1. | shareware. P F
2. | freeware. P F
3. | adware. P F
4. | GNU GPL. P F
¢) Liczba binarna 101011111100 zapisana w systemie szesnastkowym ma postac
prawda falsz
AEC
CFC
AFC
DEC

Zadanie 3.4. (0-1)
Liczba, ktora w zapisie binarnym ma dokladnie 16 cyfr 1 jedynk¢ na najbardzie) znaczace)
pozycjl ma w zapisie

1. | czworkowym dokladnie 9 eyir P F
2. | osemkowym doktadnie 7 cyfr. P F
3. | szesnastkowym dokladnie 4 cyfry. P F

4. | dziesietnym dokladme 5 cyfr. P F




Adres IP to 32-bitowa liczba zapisywana jako cziery binarne liczby osmiobitowe oddzielone
odstgpami, bad# jako cztery liczby dziesigine oddzielone kropkami. Na przykiad:
10000000 COOOOOOL OOCOOOO10 11111110
128.1.2.254
to dwa rdzne zapisy tego samego adresu.

Ponizej podajemy dwie niepelne wersje tego samego adresu IP:
???7?7?77? 10101000 0000001 00000010
192 .77272.1.2
gdzie znaki zapytania oznaczaja brakujace cyfry.
a) Kitora z ponizszych liczb jest réwna brakujacej czeSel powyzszego adresu IP w postaci
binarne;j?
[] 11000000
[] 10100000
[] 10111110
b) Ktdra z ponizszych liczb jest rébwna brakujace) czesci powyzszego adresu IP w postaci
dziesigtne)?
178
1 168
148

¢) Najwieksza liczba dziesigtna, jaka moZna zapisac na 32 bitach jest
| rowna 65 000
| wieksza od 1 123 000.
| mniejsza od 4 000.

¢) Liczba 10101 zapisana w systemie binarnym jest
wigksza od liczby 10110 zapisane) w systemie binarnym.
mniejsza od liczby 20 zapisane) w systemie dziesigtnym.
rowna liczbie 15 zapisane) w systemie szesnastkowym.

g) Programy komputerowe rozpowszechniane bez oplat do wyprobowania przez
uzytkownikow, majgee czesto ograniczenia czasowe, limit uruchomien lub blokade
dostgpu do niektorych funkeji, maja licencje

freeware.
komercyina.
shareware.



d) Urzadzenie, ktore pobiera dane cyfrowe z komputera 1 zamienia je na sygnaly analogowe
przesylane w sieci telefonicznej, to

karta sieciowa.

router.

| |

Zaznacz poprawna odpowiedz.

Ktory z ponizszych formatow plikow nie stuzy do zapisywania filmow?
mov

avi

mp3

mp4

onwe

lle jest rowne Y, aby X+Y=6010), jezeli X=10110,?

A, 1000114
B. 100110
C. 100101y
D. 100111

Adres IP 196.168.1.5 w systemie dwdjkowym ma postac:
A. 11000100.10101000.00000001.00000101
B. 11000100.10101000.00000011.00000101
C. 11000100.10101000.10000000.10100000
D. 11000100.10101000.00000001.10100000

Wskaz licencjg, ktéra pozwala na bezplatne wykorzystanie kodu zrodlowego programu
w dowolnym celu niekomercyjnym.

A Freeware

B. Shareware

C. GPL

D. MOLP



¢) Liczba dziesigtna 83 jest reprezentowana przez

P
(63)16
(121)s
(1103),
(10100011),
d) Dla dwoch liczb 11101 102, ich
P
suma jest rowna 100002,
roznica jest rowna 1000,
iloczyn jest rowny 111103
Zadanie 3.2. (0-1)
1. | (10000000)z jest liczba wieksza od liczby (AS)s P
2. | (1111)4 jest liczba wigkszg od liczby (1111111)2 P
3. | (3003), jest liczba wiekszg od liczby (C2)4s P
4. | (333): jest liczba wieksza od liczby (10100101)z P
Zadanie 3.2. (0-1)
Liczba BA s (zapisana w systemie szesnastkowym) jest rowna
1. | 18610 P
2. | 252 P
3. | 10111010z P
4. | 22324 P




